Załącznik nr 2 
do uchwały Nr LXIII.573.2023
Rady Gminy Dąbrowa Chełmińska
z dnia 22 grudnia 2023 r.

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części wsi Dąbrowa Chełmińska Nr 9.

ROZSTRZYGNIĘCIE
o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu

[bookmark: _Hlk487127376]Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz podjętej przez Radę Gminy Dąbrowa Chełmińska uchwały Nr LVII.519.2023 Rady Gminy Dąbrowa Chełmińska z dnia 21 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części wsi Dąbrowa Chełmińska Nr 9 Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska zawiadomił o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części wsi Dąbrowa Chełmińska Nr 9 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Obwieszczenie ukazało się na stronie w  Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Dąbrowa Chełmińska, tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Dąbrowie Chełmińskiej i Sołectwa Dąbrowa Chełmińska oraz w prasie. W obwieszczeniu zawarto informacje szczegółowe na temat: wyłożenia projektu, dyskusji publicznej, składania uwag. Dopuszczono składanie uwag za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@dabrowachelminska.lo.pl.

Projekt ww. planu wyłożony był do publicznego wglądu w dniach od 2 listopada 2023 r. do 4 grudnia 2023  r. w siedzibie Urzędu Gminy w Dąbrowie Chełmińskiej ul. Bydgoska 21, 86-070 Dąbrowa Chełmińska, pok. Nr 2, w godzinach pracy Urzędu tj. poniedziałek, środa i czwartek 7.30 – 15.30, wtorek 7.30 – 17.00, piątek 7.30-14.00. 
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz prognoza oddziaływania na środowisko dostępne były również w ww. terminie w wersji elektronicznej na stronie BIP Urzędu Gminy w Dąbrowie Chełmińskiej.

W dniu 14 listopada 2023 r. w Urzędzie Gminy w Dąbrowie Chełmińskiej ul. Bydgoska 21, 
86-070 Dąbrowa Chełmińska, o godz. 15:00 w sali nr 18, odbyła się publiczna dyskusja nad przyjętymi w ww. projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. rozwiązaniami w trakcie, której sporządzono wymagany przepisami protokół.

Dnia 19 grudnia 2023 r. minął termin składania uwag do ww. projektu. Nie złożono uwag  do projektu przedmiotowego planu.
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