CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.

Planowanym przedsięwzięciem jest wydobywanie kopaliny pospolitej – kruszywa naturalnego w ograniczonym zakresie to jest : 

             - na powierzchni 0,83 =SUM(ABOVE)  hektara

             - z rocznym wydobyciem około 20 tysięcy Mg

             - bez użycia materiałów wybuchowych 

Spełnienie tych założeń upoważniło do wystąpienia o koncesję na wydobycie do Starosty Bydgoskiego jako właściwego Organu koncesyjnego.

Przedmiotem prowadzonych robót górniczych będzie złoże kruszywa naturalnego Gzin II. Dokumentacja geologiczna dla tego złoża opracowana w kat. C1 została przyjęta przez Starostę Bydgoskiego w dniu 2.08.2007 roku pismo znak OŚ.III.751-25/07. Określiła ona stan zasobów geologicznych na dzień 31.12.2006 roku w ilości 144 067,9 Mg.

Dokumentacja ta została wykonana na podstawie koncesji na poszukiwanie i rozpoznanie złoża kopaliny pospolitej udzielonej przez Starostę Bydgoskiego  
W złożu Gzin II” nie występują kopaliny towarzyszące. 

Położenie administracyjne złoża
Złoże kruszywa naturalnego GZIN II zostało udokumentowane na części działki o numerze ewidencyjnym 56 położonej na gruntach w:

         miejscowości:             Gzin Dolny
    gmina:                         Dąbrowa Chełmińska

    powiat:                        bydgoski
    województwo:             kujawsko - pomorskie

Działki te stanowią własność Moniki i Tadeusza Rosa, zamieszkałych ul. Chełmińska19, 86-071 Czarże. Inwestor Jerzy Serocki spisał umowę - porozumienie na mocy której otrzymał prawo do prowadzenia prac rozpoznawczo – dokumentacyjnych złoża kruszywa, a następnie jego eksploatacji. Porozumienie to zostało spisane na okres 10 lat, to jest do 15.02.2017 roku.

Działka nr 56   

Utworzono dla niej Księgę Wieczystą numer KW 41453 

Zapisana jest w ewidencji gruntów jako jednostka rejestrowa: G 00027

                   Jednostka ewidencyjna Dąbrowa Chełmińska 

                   Obręb – Gzin Dolny

                   Działka 56         LsVI            1,0300 ha

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, obiekty budowlane, oraz dotychczasowy sposób wykorzystania 

Obszar udokumentowanego złoża kruszywa naturalnego Gzin II położony jest w środkowej części województwa kujawsko - pomorskiego. Administracyjnie są to grunty leżące w gminie Dąbrowa Chełmińska, powiat bydgoski, województwo kujawsko – pomorskie.  

Pod względem fizyczno-geograficznej regionalizacji Polski na tle podziału Europy (wg Kondrackiego) obszar złoża leży w:

                      Prowincji:           Niż Środkowoeuropejski                        (31)

                  Podprowincja:    Pojezierza Południowobałtyckie            (314)

                  Makroregion:      Dolina Dolnej Wisły                              (314.8)

                  Mezoregion:       Dolina Fordońska                                 (314.83)

Dolina fordońska to obszar położony w południowej części Doliny Dolnej Wisły. Stanowiła pierwotnie szlak odpływu wód glacjofluwialnych do Pradoliny Toruńsko – Eberswaldzkiej. Dolina tworzy dwa łuki: większy pomiędzy Fordonem, Unisławiem i Chełmnem oraz mniejszym pomiędzy Chełmnem a Kotliną Grudziądzką. Największa szerokość (do 8 km) osiąga dolina w okolicach Unisławia. Powierzchnia tego mezoregionu wynosi 321 km2. Prawy brzeg doliny koło Chełmna jest silnie pocięty wąwozami, zaś odkrywki na stromych zboczach pozwalają odtworzyć dzieje dolnego Powiśla w czasie ostatniego zlodowacenia. Dno doliny zbudowane jest z urodzajnych mad rzecznych, ale miejscami piaszczyste kępy z wydmami oraz zabagnieniami. 

Zagospodarowanie terenu
Działka o numerze ewidencyjnym 56 znajduje się w obrębie geodezyjnym Gzin Dolny. Posiada powierzchnię 1,03 hektara, natomiast złoże zostało udokumentowane na obszarze 0,83 ha. 

Z całkowitej powierzchni tej działki 0,23 ha stanowi nieużytki. Natomiast obszar 0,8 ha zajmował las. (obecnie po zrębie). Inwestor posiada decyzję Starosty Bydgoskiego – pismo z dnia 30.01.2007 roku, znak OŚ.II-6112/1/07. Decyzja ta wyraża zgodę na przebudowę drzewostanu na działce numer ewidencyjny 56. Według określonego tą decyzją harmonogramu do końca 2009 roku należy uprzątnąć powierzchnię i przygotować glebę pod późniejsze nasadzenia, a do końca kwietnia 2010 roku należy założyć uprawę leśną.

Waloryzacja środowiska


Rejon udokumentowanego złoża stanowi fragment zbocza. Brak jest obiektów budowlanych, urządzeń infrastruktury technicznej lub innych wymagających ochrony, to znaczy brak linii energetycznych, wodociągowych, kanalizacyjnych czy też gazowych.

Złoże Gzin II znajduje się w granicach Parku Krajobrazowego Dolina Dolnej Wisły. Inwestor uzyskał zgodę Dyrektora Zespołu Parków Krajobrazowych Chełmińskiego i Nadwiślańskiego – pismo z dnia 12.06.2007 roku znak ZPK Ch i N 6613/183a/2007 na prowadzenie prac ziemnych. Prace te będą polegać na zniwelowaniu wyniesienia i złagodzeniu nachylenia zbocza dla zapewnienia jego stateczności i przeciwdziałaniu ruchom osuwiskowym. Prace te wiążą się z częściowym wywiezieniem mas ziemnych – piasku z terenu nieruchomości. Działanie te będą równocześnie eksploatacją złożą piasku prowadzoną w oparciu o przepisy Ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku – Prawo geologiczne i górnicze (Dz.U. z 2005 r Nr 228, poz. 1947 – tekst jednolity)    

W związku z tym pod względem: 

                              -  prawnym, 

                              -  ochrony środowiska,

                              -  lokalizacji obiektów budowlanych   itp.

nie występują ograniczenia mające wpływ na możliwość prowadzenia eksploatacji złoża piasku Gzin II.. W najbliższej okolicy nie występują ważniejsze zbiorniki i cieki wodne.

W trakcie prowadzonych dotychczasowych robót geologiczno – poszukiwawczych nie natrafiono na ślady kultury materialnej ani znaleziska paleontologiczne. Zakłada się również, że przyszłe roboty górnicze będą prowadzone ze szczególną uwagą, a w przypadku wykrycia śladów kultury materialnej lub znaleziska paleontologicznego prace na tym terenie zostaną wstrzymane, rejon zabezpieczony, oraz powiadomione odpowiednie organa. 
Odległości do najbliższych większych miast to:

· do Chełmna                               15 kilometrów

· do Bydgoszczy                         12 kilometrów

Stan zagospodarowania złoża i jego otoczenia

Udokumentowane złoże nie było do tej pory eksploatowane. Grunty zalegające nad złożem, jak i przylegające z dwóch stron nieruchomości porośnięte były, lub są porośnięte lasem. Teren przylegający do złoża od strony północno – zachodniej był dawnym wyrobiskiem eksploatacyjnym (obecnie sklasyfikowanym jako nieużytek).    

3. Rodzaj planowanej technologii urabiania

Kruszywo naturalne urabiane będzie przy pomocy koparki, lub ładowarki i bezpośrednio ładowane na samochody. Nie przewiduje się dokonywania przerobu kopaliny. Pozyskany surowiec transportowany będzie bezpośrednio do odbiorców. Wykorzystany zostanie na potrzeby budownictwa i drogownictwa w bliższej lub dalszej okolicy.

Eksploatacja odbywać się będzie sposobem odkrywkowym, systemem lądowym, dwoma piętrami, z jednego poziomu eksploatacyjnego, gdzie:

           I i II piętro: eksploatacji podlegać będzie część sucha złoża

                              maksymalna wysokość do 6,0 metrów

                              kąt pochylenia skarp roboczych nie przekroczy 50o 

                              skarpa końcowa zostanie wyprofilowana pod kątem 35o
                              roboty górnicze prowadzone będą przy pomocy koparki 

Wyżej wymienione parametry wyrobiska podane zostały w oparciu o wyniki uzyskane w trakcie prowadzenia prac geologiczno – wiertniczych.  

Transport realizowany będzie przy pomocy samochodów ciężarowych. 

Na terenie kopalni nie przewiduje się wytwarzania, ani też składowania odpadów.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Generalnie można wskazać dwa warianty przedsięwzięcia:

            Wariant I – niepodejmowanie przedsięwzięcia. Skutkiem tego będzie utrzymanie stanu obecnego, a więc pozostawienie terenu narażonego na niekontrolowane osuwiska, terenu trudnego do zagospodarowania – zalesienia.   

 Wariant II – prowadzenie prac ziemnych zgodnie z zaproponowaną technologią. Mimo ubytku mas ziemnych (eksploatacja złoża) jest to wariant najkorzystniejszy z punktu widzenia środowiska, sposobu zagospodarowania terenu. 

Eksploatacja kruszywa naturalnego – piaszczystego odbywać się będzie wyżej opisanym sposobem. Nie przewiduje się wprowadzenia innych technologii urabiania, a więc kolejnych wariantów przedsięwzięcia.

5. Przewidywana ilość wykorzystanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii
Planowany sposób urabiania kopaliny oraz wywóz jej w stanie naturalnym nie wymaga stosowania wody. Nie planuje się również wykorzystania innych surowców. Jedynie do wzmocnienia wewnętrznych dróg transportowych mogą być wykorzystane ą płyty drogowe. Będą one przesuwane sukcesywnie za postępem frontu eksploatacyjnego. Nie przewiduje się również wykorzystywania energii.

Pracujący sprzęt – koparka oraz środki transportowe napędzane będą silnikami spalinowymi wykorzystującymi olej napędowy. Ilość emitowanych przez pracujące maszyny gazów spalinowych nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska. Ulegną one szybkiemu rozproszeniu z uwagi na fakt, że eksploatacja odbywać się będzie na otwartym terenie. Pracujące maszyny (koparka, samochody) będą utrzymane w dobrym stanie technicznym. Sprawność techniczna sprzętu pozwala założyć, że nie nastąpi wyciek substancji olejowych i ropopochodnych, tym samym nie wystąpi skażenie środowiska. 

6. Rozwiązania chroniące środowisko. Warunki bezpiecznego wykonywania robót górniczych.

W wyniku eksploatacji kruszywa naturalnego zmianie ulegnie morfologia terenu. Powstanie wyrobisko poeksploatacyjne, którego spąg piętra eksploatacyjnego stanowił będzie złagodzenie nachylenia istniejącej skarpy, wręcz uporządkowanie istniejącego terenu. Skarpy końcowe zostaną wyprofilowane pod kątem 35o. Ze względu na usytuowanie złoża, jego budowę geologiczną oraz sposób zalegania, optymalnym kierunkiem rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego będzie kierunek leśny. 

Szczegółowy sposób przeprowadzenia rekultywacji określi projekt rekultywacji opracowany na etapie kończenia eksploatacji złoża.

Kierunek rekultywacji w formie decyzji zostanie określony przez właściwy Organ Samorządu Terytorialnego – Starostę Powiatu Bydgoskiego.

Zapewnienie bezpiecznych warunków wykonywania robót górniczych oraz ochrona środowiska realizowana będzie poprzez:
· Prowadzenie prac górniczych w wyznaczonych granicach eksploatacji 

· Zachowaniu prawidłowych kątów pochylenia skarp eksploatacyjnych i stałych

· Zachowaniu wyznaczonych pasów bezpieczeństwa

· Prowadzenie załadunku środków transportowych zgodnie z zatwierdzonym regulaminem ruchu

Dlatego w trakcie robót górniczych uwzględnione będzie:

 Przy urabianiu kruszywa:
· Wysokość urabianego piętra nie powinna przekraczać wysokości urabiania określonego dla danego sprzętu.

· Przy urabianiu nie wolno dopuścić do tworzenia się nawisów.

· Niedopuszczalne jest przebywanie osób w zasięgu pracy maszyny urabiającej.

· Zabronione jest włączanie mechanizmu obrotu koparki przed zakończeniem napełniania naczynia roboczego.

· Koparka może pracować tylko na spadkach podłużnych lub poprzecznych nie przekraczających wielkości określonych w dokumentacji techniczno – ruchowej.

   Podczas załadunku urobionego materiału: 

· Nie wolno przemieszczać naczynia roboczego koparki nad kabiną ładowanego pojazdu

· Niedopuszczalne jest przebywanie osób w zasięgu pracy maszyny urabiającej.

· Podczas załadunku należy opuścić kabinę środka transportowego

· Załadunek odbywać się może zgodnie z ustaloną sygnalizacją.

· Operator koparki i kierowca środka transportowego muszą pozostawać w kontakcie wzrokowym

   Przy stosowaniu sprzętu mechanicznego: 

· Wszystkie urządzenia mechaniczne pracujące w kopalni winny być sprawne technicznie, odpowiednio zabezpieczone i wyposażone w sprawną sygnalizację ostrzegawczą

· Obsługa maszyn powinna posiadać odpowiednie uprawnienia i zaświadczenia.

· Każdorazowo przed rozpoczęciem pracy oraz w trakcie jej trwania należy uważać aby w zasięgu działania maszyny nie znajdowali się ludzie.

· Użytkowane maszyny muszą być wyposażone w niezbędny sprzęt przeciw- pożarowy.

   Dla zachowania bezpieczeństwa ogólnego i powszechnego należy: 

· Zabezpieczyć teren kopalni przed wejściem osób postronnych

· Ustawić tablice ostrzegawcze i informacyjne

· Obsługa kopalni powinna być przeszkolona w zakresie BHP, ppoż. oraz udzielania pierwszej pomocy

· Na terenie kopalni wolno poruszać się po wyznaczonych drogach

· Zachować odpowiednie kąty pochylenia skarp, oraz przestrzegać wyznaczonych pasów bezpieczeństwa

W zakładzie górniczym działać będzie powołany zarządzeniem Kierownika Ruchu Zakładu Górniczego zespół do spraw rozpoznawania i zapobiegania zagrożeniom.

W zakresie działania zespołu jest:

 1. Rozpoznawanie i zapobieganie zagrożeniom takim jak: 

· zagrożenia osuwiskowe i obrywanie się skarp rowów odwadniających

· zagrożenia wodne

· zagrożenia pożarowe

· zagrożenia środowiska

· skażenia środowiska substancjami toksycznymi 

· ewentualnych przypadków składowania odpadów.
  2. Ocena zgodności warunków środowiska pracy z obowiązującymi przepisami    normami, zwłaszcza czynników mających wpływ na to środowisko, takich jak:

· hałas,

· zapylenie, 

· wibracja

 3. Zespół powinien ponadto przy przeglądzie uwzględnić między innymi:

· sposób wydobywania kopaliny,

· zastosowaną technologię: eksploatacji, transportu, sprzedaży,

· rodzaj zastosowanych maszyn i urządzeń,

· możliwość powstania pożaru.

· inne zauważone zagrożenia 

Opisany sposób działania jest optymalny dla zapewnienia bezpieczeństwa pracy, bezpieczeństwa powszechnego, oraz maksymalnej ochrony środowiska.


7. Rodzaj i przewidywana ilość wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zachowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

Rodzaj i ilość wprowadzanych do środowiska substancji będzie tak mała, że nie spowoduje żadnego zagrożenia. Jedynym ich źródłem będą emitowane przez pracujące maszyny gazy spalinowe. Ich ilość będzie bardzo znikoma, a przy otwartym terenie będą ulegały szybkiemu rozproszeniu. W związku z planowanym przedsięwzięciem nie będą wprowadzane do środowiska żadne rodzaje energii.

8. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Opierając się na opracowaniu „Ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko – poradnik inwestora” (autor Ewa Augystyniak-Olpińska wyd. VARLAG DASHÖFER 2006) należy stwierdzić, że przepisy o postępowaniu dotyczącym trans - granicznego oddziaływania na środowisko mają na celu realizację dyrektyw wymagających stosowania specjalnej procedury w przypadku stwierdzenia potencjalnego oddziaływania transgranicznego. Do przeprowadzenia postępowania w takiej sprawie kwalifikują się następujące przypadki:

· realizacja przedsięwzięcia w Polsce mogąca oddziaływać na terytorium innego kraju

· realizacja przedsięwzięcia poza granicami mogąca oddziaływać na terytorium Polski 

Wszelkie roboty górnicze, których celem jest zmiana (poprawa) ukształtowania terenu, a pozyskanie kopaliny jest środkiem do uzyskanie tego celu, powodują zmiany w morfologii. Będą one jednak ograniczone do wielkości złoża podlegającego eksploatacji, a więc zmiany będą miały jedynie charakter lokalny.

Tym samym zagadnienie nie dotyczy kopalni piasku Gzin II.

9. Dane o obszarach podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody znajdujących się w zasięgu znacznego oddziaływania przedsięwzięcia.

Opierając się na wykazie obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody stwierdza się, że teren planowanego przedsięwzięcia – wydobywanie kopaliny pospolitej kruszywa naturalnego nie jest włączony do tych obszarów. 

Na mocy rozporządzenia Ministra Środowiska wydanego w oparciu o ustawę z 16.04.2004 roku w powiecie bydgoskim utworzono:

SOO (Specjalne Obszary Chronione):

           Dolina Noteci                    kod   PLH3000004

           Torfowisko Linie              kod   PLH040020

           Solecka Dolina Wisły       kod   PLH040003

           Dybowska Dolina Wisły   kod   PLH040011               

OSO (Obszary Specjalnej Ochrony)

                   Dolina Dolnej Wisły           kod  PLB040003

                   Dolina Środkowej Noteci

                          i Kanału Bydgoskiego  kod PLB300001

Teren planowanego przedsięwzięcia leży w bezpośredniej bliskości Obszaru Specjalnej Ochrony Dolina Dolnej Wisły. Do granic tego obszaru jest zaledwie 2,3 kilometra.
Dolina Dolnej Wisły stanowi obszar specjalnej ochrony. Obejmuje on tereny międzywala Wisły. Obszar ten zawiera dwa podstawowe elementy siedliskowe - koryto rzeki i dno zalewowe. O zachowaniu w Wiśle specyficznego siedliska rzecznego decyduje pozostawienie nie przegrodzonego koryta rzeki, z zachowaniem nie przerwanego nurtu. Inne ważne siedliska fauny, obecne na tym obszarze to otwarte tereny zalewowe i wierzbowe zarośla nadrzeczne oraz zbiorniki wodne.


Dolina Dolnej Wisły (314.8) kraina geograficzna w północnej Polsce, obejmuje dolinę rzeki na odcinku od Pradoliny Toruńsko-Eberswaldzkiej w Bydgoszczy do delty w okolicach Gniewu. Jej długość wynosi ok. 120 km, a szerokość waha się w granicach 5-6 km; wysokość zboczy doliny to najczęściej 50-60 m, nachylenie dochodzi nawet do 50°. W skład DDW wchodzą trzy jednostki morfogenetyczne: dno doliny (płaski obszar ukształtowany wylewami Wisły), strefa zboczowa i wysoczyzna morenowa. Dolinę dzieli się również na trzy mezoregiony: Dolinę Fordońską, Kotlinę Grudziądzką i Dolinę Kwidzyńską. W DDW wykształcone są kilkunastokilometrowe rozszerzenia zwane basenami: Unisławski, Świecko-Chełmiński i Grudziądzki.

Dolina Dolnej Wisły ukształtowana została 17-16 tys. lat temu podczas cofania się ostatniego lądolodu. Wtedy to spływająca woda wyrzeźbiła głęboką dolinę, a Wisła zmieniła kierunek na północny tworząc w okolicach Bydgoszczy przełom.

Dno doliny charakteryzuje się płaskim rolniczym krajobrazem, który przecina gęsta sieć kanałów melioracyjnych; warto zauważyć, że ich sieć nie zmieniła się od wieków. W dnie doliny zachowały się również relikty lasów łęgowych, a krajobraz kształtuje linia ziemnych wałów przeciwpowodziowych. W wielu miejscach znajdują się starorzecza. Na północ od Chełmna znajduje się pas śródlądowych wydm.

 Strome zbocza Doliny Dolnej Wisły w wielu miejscach porasta grąd zboczowy, w skład którego wchodzą m.in. gatunki: dąb, grab, klon, lipa, buk. Najbardziej strome zbocza często się obrywają i tworzą pozbawione roślinności osuwiska (np. w okolicach Sartowic). W innych miejscach, wzdłuż zboczy i grzbietów rosną krzewy lub roślinność ciepłolubna (kserotermiczna). Zbocza doliny często przecinają jary i dolinki, które powstały w wyniku wypłukania przez wody wypływające ze źródeł i wysięków. W takich miejscach odnotowano stanowiska skrzypa olbrzymiego.

 Strefa zboczowa doliny przechodzi w wysoczyznę morenową, która przypomina płaską, falistą równinę. Urozmaicają ją doliny i parowy oraz liczne oczka wodne powstałe w wyniku roztapiania się lodowca. Strefę zboczową porastają najczęściej mieszane lasy i bory o urozmaiconym charakterze.

Należy jednak zaznaczyć, że obszar planowanego przedsięwzięcia leży w granicach Zespołu Parków Krajobrazowych Chełmińskiego i Nadwiślańskiego. 

W celu ochrony oraz zachowania walorów przyrodniczych, historycznych i kulturowych regionu Doliny Dolnej Wisły w marcu 1999 roku, w wyniku połączenia dwóch istniejących już wcześniej parków krajobrazowych: Chełmińskiego i Nadwiślańskiego powołano Zespół Parków Krajobrazowych Chełmińskiego i Nadwiślańskiego. Ochroną objęta została prawo i lewobrzeżna część Wisły na odcinku od Bydgoszczy po Nowe, o długości prawie 100 km. Park o powierzchni ponad 60 tys. ha jest największym obszarem prawnie chronionym w województwie kujawsko-pomorskim. Pod względem administracyjnym, położony jest na terenie 4 powiatów i 16 gmin. Szczególne walory przyrodnicze, duże zróżnicowanie rzeźby terenu, gleb, klimatu oraz wód znajduje swoje odzwierciedlenie w bogactwie flory i fauny. Na terenie Parku znajduje się 14 rezerwatów przyrody, występuje wiele rzadkich gatunków roślin i zwierząt, które chronione są w ramach opracowanego programu czynnej ochrony gatunków zagrożonych. W granicach Parku znajduje się 97 pomników przyrody ożywionej (pojedyncze drzewa i ich zgrupowania) oraz 4 obiekty przyrody nieożywionej (jaskinia, głaz narzutowy i dwa źródła).
10. Podsumowanie

· W wyniku prowadzonej działalności górniczej nastąpi trwały ubytek mas złoża. Obecny teren zostanie przekształcony w lokalne obniżenie, inaczej złagodzenie istniejącej skarpy.

· Łącznie przekształcona powierzchnia nie przekroczy 1,0 hektara.  

· Ogólny charakter krajobrazowy tego obszaru, typowy dla zbocza doliny nie zostanie zmieniony. 

· Zakłada się, że nie wystąpią zjawiska zagrażające obecnemu środowisku.

· Wskazane jest przyjęcie leśnego kierunku rekultywacji terenów poeksploatacyjnych 

· Z przedstawionej informacji o planowanym przedsięwzięciu kopalnia kruszywa naturalnego „Gzin II” wynika, że działalność ta nie pogorszy stanu siedlisk przyrodniczych roślin i zwierząt. Nie wpłynie negatywnie na występujące tam gatunki.

· Obszar planowanego przedsięwzięcia – wydobywanie kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego Pszczółki VII nie jest włączony do SOO i OSO utworzonych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody.

·  Planowane przedsięwzięcie nie będzie miało ujemnego wpływu na środowisko w znaczeniu transgraniczym.

