Dąbrowa Chełmińska, 03.03.2014 r.

6220.II.01.13.2013/2014.AKB

DECYZJA 
o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt. 2; art. 75 ust 1 pkt. 4) oraz art. 80, art. 82 i 85 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235), stosownie do § 3 ust. 1 pkt. 37 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397 z późn. zm.) oraz art. 104, art. 106 § 1 oraz
§ 2 i art. 107 § 1-3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267), po rozpatrzeniu wniosku złożonego dnia 07.06.2013 r. przez Pana Romana Nadolińskiego zamieszkałego przy ul. Jana Ostroroga 1/1  w Bydgoszczy 
o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie składu materiałów budowlanych i opału”, na działkach ewidencyjnych 
nr 127/14, 127/35, 128/6 obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa, gmina Dąbrowa Chełmińska, po przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i uzyskaniu w tym zakresie stosownych opinii i uzgodnień:
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy z zastosowaniem zapisu 
art. 78 ust. 4. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, postanowienie z dnia 19.11.2013 r., znak WOO.4242.151.2013.ADS,
określa się

środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia 
pn.  „Budowa składu materiałów budowlanych i opału”, na działkach ewidencyjnych 
nr 127/14, 127/35, 128/6 obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa, 
1) Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Teren na którym będzie realizowane przedsięwzięcie:

działki ewidencyjne nr 127/14, 127/35, 128/6, obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa, gmina Dąbrowa Chełmińska, powiat bydgoski, województwo kujawsko-pomorskie.

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa składu materiałów budowlanych 
i opału w miejscowości Strzyżawa w gminie Dąbrowa Chełmińska.

W ramach inwestycji na działkach o łącznej powierzchni 1758 m2 planowane zagospodarowanie przewiduje posadowienie: blaszanego kontenera, wagi najazdowej, 5-ciu boksów składowych na surowce podlegające dystrybucji (dwóch na opał – orzech i ekogroszek oraz trzech na materiały budowlane – kostkę granitową i łupek granitowy), parkingu i placu manewrowego. Miejsca parkingowe i drogi wewnętrzne pokryte zostaną tłuczniem granitowym.
Planowana łączna ilość zmagazynowanych na terenie zakładu materiałów budowlanych 
i paliw nie będzie większa niż 125 ton, przy rocznym obrocie w/w materiałami do 1500 ton.

Teren na którym będzie prowadzona inwestycja nie jest objęty obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego. Objęty jest natomiast aktualnym Studium uwarunkowań
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dąbrowa Chełmińska przyjętego Uchwałą Nr XXVI/184/05 Rady Gminy Dąbrowa Chełmińska z dnia 7 grudnia 2005 r.  Obszar C24 obejmujący część wsi Strzyżawa, w której leży nieruchomość, posiada m.in. ustalenia: - zamiar sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zainwestowanych, w celu określenia i uporządkowania zasad zagospodarowania terenu; - potencjalne tereny rozwojowe pod zabudowę usługową i mieszkaniową przy drodze krajowej z preferencją funkcji związanych z obsługą komunikacji i ruchu turystycznego – zamiar sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, z równoczesnym zabezpieczeniem potrzeb w zakresie infrastruktury technicznej (łącznie ok. 10 ha).
2) warunki wykorzystywania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

· wszelkie prace ziemne ograniczyć do bezwzględnego minimum i prowadzić 
z wykorzystaniem pełnosprawnego sprzętu, w celu zabezpieczenia gruntu oraz wód podziemnych i powierzchniowych przed zanieczyszczeniem substancjami ropopochodnymi;

· na etapie budowy wszelkie prace zorganizować w sposób jak najmniej ingerujący 
w klimat akustyczny, a maszyny i urządzenia powodujące nadmierny hałas wyposażyć w obudowy dźwiękoszczelne;

· dokonywać systematycznej kontroli wszystkich maszyn i urządzeń pod kątem wzrostu hałasu, a w razie wystąpienia przekroczeń przeprowadzić naprawy oraz wprowadzić dodatkowe izolacje akustyczne;

· odpady na etapie budowy gromadzić selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach, a następnie przekazywać do odzysku lub unieszkodliwiania podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia;

· transport odpadów do miejsc ich odzysku lub unieszkodliwiania realizować przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia, w sposób który nie powoduje zagrożenia dla środowiska i zdrowia ludzi, z zachowaniem obowiązujących w tym zakresie przepisów;

· obsługa transportowa pojazdów winna odbywać się na terenie działek objętych inwestycją (dostawa i odbiór materiałów i paliw);
· obsługa higieniczno-sanitarna składu poprzez wyposażenie kontenera socjalno-bytowego w toaletę oraz minimum umywalkę z bieżącą wodą z zewnętrznym zagłębionym, szczelnym, wybieralnym zbiornikiem na nieczystości. Po wybudowaniu zbiorczej kanalizacji sanitarnej przyłączyć nieruchomość do sieci z równoczesną likwidacją zbiornika wybieralnego;
· od strony najbliższej zabudowy chronionej akustycznie wykonać nasadzenia piętrowe zieleni izolacyjnej, stosując całoroczne rodzime gatunki drzew i krzewów iglastych lub liściastych nieowocujących, materiał wykorzystany do nasadzeń powinien posiadać dobrze wykształconą bryłę korzeniową;
· po wykonaniu nasadzeń sprawdzać udatność prac, a w razie konieczności dokonać nasadzeń uzupełniających;
· w terminie po upływie 6 miesięcy od dnia oddania obiektu do użytkowania wykonać analizę porealizacyjną w zakresie badań rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku 
w porze dnia w godzinach pracy składu materiałów budowlanych i opału, w rejonie najbliższych terenów objętych ochroną przed hałasem (zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana w odległości 15 m), a uzyskane wyniki przesłać niezwłocznie Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. 
W przypadku stwierdzenia wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

3) wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:

· podłoże utwardzić płytami betonowymi i kruszywem granitowym lub betonowym;
· w kontenerze socjalno-bytowym zastosować ogrzewanie elektryczne;
· ścieki deszczowe kierować na własne tereny zielone i do gruntu w obrębie nieruchomości;
· projekt budowlany winien uwzględniać wykonanie przyłącza wody do kontenera socjalno-bytowego z wyprowadzeniem zaworu zewnętrznego wody do obsługi składu;
· projekt budowlany winien uwzględniać umiejscowienie i wykonanie  zewnętrznego zagłębionego, szczelnego, wybieralnego zbiornika na nieczystości ciekłe.
· projekt budowlany winien uwzględniać lokalizację miejsc przeznaczonych do magazynowania odpadów (szczególnie niebezpiecznych) – przewidzianych do wytwarzania w fazie eksploatacji w/w przedsięwzięcia. Projekt ten winien przewidywać również wykonanie i zabezpieczenie tych miejsc w sposób wykluczający negatywne oddziaływanie magazynowanych odpadów na środowisko;
· ze względu na bliskie sąsiedztwo istniejącej, bądź planowanej zabudowy mieszkaniowej należy zastosować, w ramach planowanego przedsięwzięcia, rozwiązania techniczne gwarantujące, że uciążliwości wynikające z funkcjonowania tej inwestycji nie będą powodować przekroczenia standardów jakości środowiska poza terenem do którego prowadzący inwestycję posiada tytuł prawny;
· zaprojektować i wykonać od strony najbliższej zabudowy chronionej akustycznie nasadzenia piętrowe zieleni izolacyjnej, stosując całoroczne rodzime gatunki drzew 
i krzewów iglastych lub liściastych nieowocujących;

· w obrębie działek objętych inwestycją zaprojektować miejsca parkingowe;
· zaprojektować obsługę komunikacyjną planowanego przedsięwzięcia od strony drogi gminnej zgodnie z posiadanymi uzgodnieniami z zarządcą drogi.

4) wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:

      - nie wymagane w sprawie
5) wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko 
w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

       - nie wymagane w sprawie

6) wymogi w sprawie stwierdzenia konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

- nie wymagane w sprawie. 
7) nie nakłada się obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji o których mowa w art. 72 ust. 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235).

Uzasadnienie

Dnia 07.06.2013 r. do Wójta Gminy Dąbrowa Chełmińska wpłynął wniosek od Pana Romana Nadolińskiego, zamieszkałego przy ul. Jana Ostroroga 1/1 w Bydgoszczy o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn. „Budowa składu materiałów budowlanych i opału”, na działkach ewidencyjnych nr 127/14, 127/35, 128/6 obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa, gm. Dąbrowa Chełmińska.
Do wniosku załączone zostały: karta informacyjna przedsięwzięcia, wypis z rejestru gruntów, poświadczona mapa w skali 1:1000, projekt zagospodarowania działek, płyta CD oraz dowód dokonania opłaty skarbowej. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na działkach ewidencyjnych nr 127/14, 127/35, 128/6 obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa. Powierzchnia łączna terenu trzech działek to 1758 m2 i obecnie nie są one zagospodarowane, nie posiadają zorganizowanej zieleni, nie występują na nich drzewa czy krzewy. Działki posiadają dostęp do dróg publicznych. Przedmiotowy teren nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Planowane zagospodarowanie przewiduje posadowienie:

a) blaszanego kontenera pełniącego funkcję socjalno-biurową na płycie betonowej,
b) wagi najazdowej na płycie betonowej,

c) 5-ciu boksów składowych na surowce podlegające dystrybucji: 

- dwóch na opał (ekogroszek i orzech),

- trzech na materiały budowlane (kostkę granitową i łupek granitowy),

d) parkingu i placu manewrowego.

Miejsca parkingowe i drogi wewnętrzne zostaną utwardzone tłuczniem granitowym. Nieruchomość ogrodzona jest siatką na słupkach stalowych z zamykaną bramą wjazdową.
 Poszczególne elementy zagospodarowania będą zajmowały powierzchnię: płyty betonowe pod kontener i wagę – 39 m2, boksy składowe – 150 m2, parkingi plac manewrowy – 722 m2 oraz powierzchnia biologicznie czynna – 847 m2.

Budowa składu będzie wymagała wykonania przyłącza energii elektrycznej i wody. Ścieki deszczowe odprowadzane będą na tereny zielone w obrębie nieruchomości. Odpady powstające na terenie składu poddawane będą zbiórce selektywnej, magazynowane w sposób zapewniający ochronę środowiska i przekazywane, podmiotom uprawnionym do ich odbioru, przetwarzania i unieszkodliwiania. 

Zgodnie z nałożonymi uwarunkowaniami środowiskowymi obsługa higieniczno-sanitarna nieruchomości odbywała się będzie poprzez wyposażenie kontenera socjalno-bytowego 
w toaletę oraz minimum umywalkę z bieżącą wodą z zewnętrznym zagłębionym, szczelnym, wybieralnym zbiornikiem na nieczystości ciekłe.

Planowana łączna ilość zmagazynowanych na terenie zakładu materiałów budowlanych 
i paliw nie będzie większa niż 125 ton, przy rocznym obrocie w/w materiałami do 1500 ton.

Skład materiałów budowlanych i opału będzie zlokalizowany poza obszarami chronionymi 
w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. 2013 r. poz. 627
z późn. zm.), w bezpośrednim sąsiedztwie Nadwiślańskiego Parku Krajobrazowego, 
w odległości około 110 m od obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Solecka Dolina Wisły PLH040003, około 470 m od obszaru specjalnej ochrony ptaków Dolina Dolnej Wisły PLB040003 i około 570 m od rezerwatu przyrody „Wielka Kępa”.  

Przedsięwzięcie będzie realizowane na gruntach, które obecnie stanowią nieużytki, 
w bezpośrednim sąsiedztwie obszarów przekształconych antropogenicznie i zabudowanych. Przedmiotowe zadanie nie jest związane z wycinką drzew.

Powyższe zadanie zostało zakwalifikowane w myśl § 3 ust. 1 pkt. 37 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397 z późn. zm.) do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego sporządzenie raportu może być wymagane. 
Przedmiotową decyzję wydaje się na wniosek podmiotu planującego przedsięwzięcie - art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235), a organem właściwym zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4) do wydania wnioskowanej decyzji jest wójt.
W związku z tym, w myśl art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267) wszczęto postępowanie, o czym powiadomiono strony postępowania. Zawiadomienia o wszczęciu postępowania i o możliwości zapoznania się ze zgromadzonymi dokumentami oraz możliwością składania wniosków i uwag wywieszono na tablicach ogłoszeń: gminnej (10.06.-02.07.2013 r.) i sołeckiej (Strzyżawa 11.06 - 03.07.2013 r.) oraz zamieszczając dnia 10.06.2013 r. zawiadomienie na stronie internetowej urzędu www.bip.dabrowachelminska.lo.pl. Informację o wpłynięciu przedmiotowego wniosku dnia 10.06.2013 r. zamieszczono w Wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku w postaci karty SIOS nr 1/oś/2013.

Organ prowadzący postępowanie ustalając krąg stron postępowania z urzędu rozszerzył wykaz o właścicieli działek nr: 127/28, 127/4, 127/5, 128/5 w Strzyżawie, uznając że projektowana inwestycja ze względu na swój charakter może oddziaływać na wskazane nieruchomości sąsiednie i uznał możliwy interes prawny właścicieli wskazanych posesji do brania udziału w postępowaniu. Osoby – właściciele wskazanych nieruchomości w sposób czynny brali udział w każdym etapie postępowania.

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska dnia 10.06.2013 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy o wydanie opinii w sprawie konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowej inwestycji.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy pismem nr WOO.4240. 507.2013.ADS.2 z dnia 24.06.2013 r. wyraził opinię, że dla wskazanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowiska. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy opinią z dnia 21.06.2013 r. znak NNZ.40.DCh.1.2013 uznał, że dla powyższego przedsięwzięcia należy przeprowadzić ocenę oddziaływania na środowisko, a zakres raportu powinien obejmować zagadnienia określone 
w art. 66 ustawy z dnia 03.10.2008 r. w stopniu niezbędnym dla ustalenia wpływu planowanego przedsięwzięcia na stan środowiska i zdrowie ludzi.
Dnia 17.06.2013 r. do Wójta Gminy Dąbrowa Chełmińska wpłynęło pismo od Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy sygnowane ZDW.RDW 2.12.509.311.2013 informujące, 
że obsługa komunikacyjna przedsięwzięcia powinna odbywać się na zasadach określonych 
w postanowieniu zarządcy drogi wojewódzkiej z dnia 01.01.2011 r. nr ZDW.RDW 2.12.5360-70/11.
Dnia 17.06.2013 r. do Wójta Gminy Dąbrowa Chełmińska wpłynęła skarga od Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich z Bydgoszczy, informująca o sprzeciwie co do realizacji planowanej inwestycji. W złożonym piśmie wnoszący wskazują szereg uwarunkowań świadczących o niemożności realizacji inwestycji we wskazanej lokalizacji. 
Dnia 25.06.2013 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy przekazujące wg. kompetencji skargę Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich w sprawie realizacji przedsięwzięcia polegającego na składzie materiałów budowlanych i opału w Strzyżawie.
Dnia 11.07.2013 r. Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska po przeprowadzeniu wstępnego postępowania wyjaśniającego, biorąc pod uwagę otrzymane opinie, wnioski, skargi, uwagi, rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, usytuowanie inwestycji z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska oraz rodzaj i skalę możliwego oddziaływania wydał postanowienie nr 6220.II.01.05.2013.AKB stwierdzające wymóg sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu planowanej inwestycji na środowisko. Zakres raportu określony został zgodnie z art. 66 ust. 1 i ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235) oraz postanowił odstąpić od omówienia w raporcie elementów art. 66 ust. 1 pkt: 4,13,16 w/w ustawy.
Treść postanowienia została przesłana wnioskodawcy, stronom postępowania (wszystkie osoby/podmioty składające uwagi i wnioski są stronami postępowania), organom opiniującym, wywieszona na gminnej tablicy ogłoszeń (11.07-19.07.2013 r.), sołeckiej tablicy ogłoszeń (16.07-24.07.2013 r.), zamieszczona na stronie internetowej www.bip.dabrowa chelminska.lo.pl oraz w Wykazie danych o dokumentach zawierających informacje 
o środowisku w postaci karty SIOS nr 2/oś/2013.

Dnia 22.07.2013 r. Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska wydał Postanowienie nr 6220.II.01.06.2013.AKB zawieszające postępowanie w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez Inwestora raportu 
o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Dnia 16.08.2013 r. Pan Roman Nadoliński złożył pismo w którym wnosi o wskazanie obszarów chronionych przed hałasem oraz o wskazanie planowanej zabudowy o sąsiedztwie projektowanej inwestycji, tj m.in. wydane warunki zabudowy. Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska dnia 10.09.2013 r. pismem 6220.II.01.08.2013. AKB przekazał informacje 
o które wnosił Inwestor.

Dnia 09.09.2013 r. do organu prowadzącego postępowanie zwrócił się telefonicznie Pan Łukasz Namyślak, specjalista Wydziału ds. Obszarów Natura 2000 Departamentu Leśnictwa 
i Ochrony Przyrody Ministerstwa Środowiska z prośbą o przekazanie informacji dotyczących planowanej inwestycji w Strzyżawie i przekazanie skanów dokumentów wydanych w toku prowadzonego postępowania. Dnia 10.09.2013 r. przekazano elektronicznie kopie dokumentacji sprawy. W udzielonej przez pracownika MŚ odpowiedzi wskazano iż wnoszą jednocześnie o przesłanie po przedłożeniu przez Inwestora treści Raportu.
Dnia 10.09.2013 r. organ prowadzący postępowanie na prośbę pracownika Ministerstwa Środowiska Pana Łukasza Namyślaka podjął ponowną próbę dostarczenia korespondencji Państwu Kamrowskim i Kruszyńskim. Niestety kolejny raz wskazane osoby nie podjęły wysłanej korespondencji.

Dnia 15.10.2013 r. Inwestor złożył do Wójta Gminy Dąbrowa Chełmińska „Raport 
o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla inwestycji polegającej na Budowie składu materiałów budowlanych i opału”, na działkach ewidencyjnych nr 127/14, 127/35, 128/6 obręb geodezyjny Ostromecko w miejscowości Strzyżawa. Raport został złożony w 
3 egzemplarzach oraz kopia na płycie CD.

Organ prowadzący postępowanie w związku z faktem przedłożenia Raportu podjął z urzędu Postanowieniem 6220.II.01.09.2013 AKB z dnia 16.10.2013 r. postępowanie.

Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska, po zapoznaniu się z treścią przedłożonego raportu, dnia 18.10.2013 r. wydał Obwieszczenie 6220.II.01.10.2013.AKB informując o publicznym udostępnieniu złożonego raportu oraz o możliwości składania uwag, zastrzeżeń i wniosków dotyczących planowanego przedsięwzięcia.
Obwieszczenie zostało przesłane wnioskodawcy, stronom postępowania, wywieszone na gminnej tablicy ogłoszeń (18.10-12.11.2013 r.), sołeckiej tablicy ogłoszeń (18.10-08.11.2013 r.) oraz w wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku w postaci karty SIOS nr 04/oś/2013. Obwieszczenie i Raport od 18.10.2013 r. zostały zamieszczone na stronie internetowej www.bip.dabrowachelminska.lo.pl.
Jednocześnie na podstawie art. 77 ust. 1 pkt. 1) ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, dnia 18.10.2013 r. organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy o uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań przedsięwzięcia oraz na postawie art. 77 ust. 1 pkt. 2) w/w ustawy do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 
o wydanie opinii w powyższej sprawie. Do wniosków załączono raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Dnia 18.10.2014 r., zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, poinformowano drogą e-mailową pracownika Ministerstwa Środowiska o przedłożeniu przez Inwestora raportu i o możliwości zapoznania się z jego treścią.

W terminie wyłożenia do publicznego wglądu raportu napłynęły poniższe uwagi/skargi:
- dnia 29.10.2013 r. telefonował Pan Stanisław Kruszyński z pytaniem o etap postępowania
i o treść Raportu. Udzielono odpowiedzi, że z Raportem można się zapoznać w Urzędzie oraz zamieszczony jest w całości na stronie internetowej.

- dnia 30.10.2013 r. telefonicznie Pan Stanisław Kruszyński poprosił o przygotowanie kopii Raportu i przesłanie go pocztą zwykłą, gdyż on z żoną są osobami starszymi, schorowanymi i nie mogą przyjechać do urzędu, a internetu nie posiadają. Dnia 31.10.2013 r. pismem 6220.II.02.05.2013 r. przesłano kopię Raportu. 

- dnia 04.11.2013 r. wpłynęło pismo Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu nr ZDW.RDW 2.12.509.686.2013 informujące, że obsługa komunikacyjna przedmiotowej inwestycji odbywać się ma na zasadach określonych w postanowieniu z dnia 01.01.2011 r. nr ZDW.RDW 2.12.5360-70/11. 

 - dnia 12.11.2013 r. wpłynął protest/skarga od Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich wskazujących kilka uwarunkowań na podstawie których planowana na działkach nr 127/14, 127/35, 128/6 w miejscowości Strzyżawa inwestycja nie powinna być zrealizowana. 
Wszystkie zgłoszone uwagi na którymkolwiek etapie postępowania zostaną omówione poniżej.

Dnia 19.11.2013 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy wydał postanowienie nr WOO.4242.151.2013.ADS uzgadniające w zakresie środowiskowych uwarunkowań przedmiotowe przedsięwzięcie zgłaszając jednocześnie warunki uzgodnienia. Wszystkie wskazane w postanowieniu RDOŚ warunki zostały zawarte w punktach nr 2, 3 i 7 niniejszej decyzji. 

Regionalny Dyrektor w swym uzgodnieniu wskazał, że biorąc pod uwagę uwarunkowania lokalizacji, zakres inwestycji oraz jej charakter, nie przewiduje się możliwości wystąpienia znacząco negatywnego wpływu realizacji przedsięwzięcia na przyrodę obszaru. Dodatkowo, mając na względzie odległość od obszarów Natura 2000, a także brak naturalnych siedlisk na analizowanym terenie i sąsiedztwo obszarów zabudowanych, nie przewiduje się możliwości wystąpienia negatywnego wpływu na powiązania obszarów Natura 2000 z innymi obszarami. W dalszej odległości od analizowanego terenu, w granicach Nadwiślańskiego Parku Krajobrazowego, występują kompleksy leśne i tereny rolne, zapewniające możliwość migracji zwierzętom, roślinom i grzybom.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy w terminie 30 dni - wskazanych 
w  art. 77 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) nie wydał stosowanej opinii i w związku z powyższym do końcowego rozstrzygnięcia postępowania jako opinia PPIS zostanie zastosowany zapis art. 78 ust. 4. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. O zastosowaniu wskazanego przepisu PPIS został poinformowany pismem 6220.II.01.11.2013/2014.AKB z dnia 02.01.2014 r.
Po w/w terminie do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy informujące, że opinia w powyższej sprawie zostanie wydana po udzieleniu dodatkowych wyjaśnień. Organ prowadzący postępowanie odniesie się do wskazanych uwag poniżej.
Dnia 07.01.2014 r. Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska wydał Zawiadomienie nr 6220.II.01.12.2013/2014.AKB o zebraniu materiału dowodowego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. 
Zawiadomienie zostało przesłane wnioskodawcy, stronom postępowania, wywieszone na gminnej tablicy ogłoszeń (07.01-29.01.2014 r.), sołeckiej tablicy ogłoszeń (09.01-31.01.2014 r.), zamieszczone na stronie internetowej www.bip.dabrowachelminska.lo.pl (od 07.01.2014 r.). 

W terminie wskazanym w zawiadomieniu, dnia 20.01.2014 r.  wpłynęło pismo Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu nr ZDW.RDW 2.12.509.36.2014 informujące o podtrzymaniu stanowiska wyrażonego we wcześniejszych pismach.  
Uwagi zgłoszone w toku postępowania i do raportu przez strony postępowania:

Zgłoszenia wpłynęły od: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich, Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu. Pod uwagę wzięto również pytania postawione przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego nadesłane po terminie:

a) obsługa komunikacyjna powinna odbywać się z drogi gminnej, 
zgłoszenie: Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu
Warunek został zawarty w punkcie nr 3 niniejszej decyzji. 

b) skład powinien być wyposażony w wewnętrzny parking 
zgłoszenie: Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu Warunek został zawarty w punkcie nr 3 niniejszej decyzji.

c) obsługa transportowa powinna odbywać się w obrębie nieruchomości 
zgłoszenie: Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Rejon Dróg Wojewódzkich w Toruniu
Warunek został zawarty w punkcie nr 2 niniejszej decyzji. 

d)zapis w planie zagospodarowania, planie urbanistycznym dotyczący działek nr: 127/14, 127/35, 128/6 nie przewiduje lokalizacji zakładu handlu węglem i materiałami budowlanymi
zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Teren na którym będzie prowadzona inwestycja nie jest objęty obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego. Wymieniony obszar objęty jest aktualnym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dąbrowa Chełmińska opisanym szczegółowo w pkt. 1) niniejszej decyzji. Obszar C24 obejmujący część wsi Strzyżawa, w której leży nieruchomość, posiada m.in. ustalenia: zamiar sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zainwestowanych, w celu określenia i uporządkowania zasad zagospodarowania terenu; potencjalne tereny rozwojowe pod zabudowę usługową i mieszkaniową przy drodze krajowej z preferencją funkcji związanych z obsługą komunikacji i ruchu turystycznego. 

Organ prowadzący postępowanie sprawdził takze stan przeznaczenia działek przed uchwaleniem w/w Studium i ustalono że do dnia 31.XII 2003 obowiązywał miejscowy plan ogólny zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Chełmińska przyjęty Uchwałą Nr XXIV/138 Rady Gminy Dąbrowa Chełmińska z dnia 25 marca 1993 r.  (Dz. Urz. Woj. Bydg. Nr 8, poz.118). Nieruchomości pod planowaną inwestycję zlokalizowane były w jednostce bilansowej H5 UR, która zawierała zapis: tereny usług rzemiosła 
– w częsci zachodniej dz. nr 128/9, 128/7, 128/10, 128/13 projektowany zespół gastronomiczny ze stacją diagnostyczna i stacją paliw. Adaptacja istniejących podziałów geodezyjnych wraz z komunikacja wewnątrzosiedlową. 

Zgodnie z cytowanymi zapisami miejsce i zakres planowanej działalności zgodny jest 
z obowiązującym studium, w związku z powyższym nie ma podstaw do odmówienia wydania niniejszej decyzji.
d) W planie urbanistycznym działka nr 127/35 przeznaczona jest na poszerzenie drogi więc nie można jej uznawać jako pasa zieleni wchodzącego z zakres inwestycji.

zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Teren wymienionej działki nie jest objęty obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego. Wskazany obszar objęty jest aktualnym Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dąbrowa Chełmińska wcześniej szczegółowo opisanym w pkt 1) niniejszej decyzji. W zapisie Studium nie ma wzmianki 
o wydzieleniu nieruchomości pod poszerzenie drogi. Prowadzone wtórnie podziały działek oraz wydawane warunki zabudowy, czy pozwolenia na budowę mogą wskazywać linię zabudowy w sposób zapewniający margines gruntu, który mógłby w przyszłości być wykorzystany pod ciągi wodno-kanalizacyjne, chodniki, ścieżki rowerowe itp.  
W związku z powyższym nie ma podstaw do wyłączenia działki nr 127/35 z obszaru realizacji przedsięwzięcia.
e) Planowana działalność będzie uciążliwa ze względu na pył węglowy unoszący się w czasie rozładunku i załadunku pojazdów;

zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Prawdopodobnym źródłem emisji niezorganizowanej występującym podczas działalności m.in. składu węgla może być pył węglowy. W przedstawionym Raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zostały omówione zagadnienia emisji do powietrza i nie wykazano możliwego negatywnego oddziaływania które wymagałoby zastosowania - poza projektowanymi zabezpieczeniami, innych specjalnych zabezpieczeń. Na Inwestora nałożono obowiązek wprowadzenia piętrowej zieleni izolacyjnej od strony zabudowy mieszkaniowej, boksy zostaną zlokalizowane od strony sąsiadującej ze stacją paliw, a wysokość ścian boków boksów 1,6 m powinna zapewnić ochronę terenów zamieszkałych przed ewentualnymi emisjami. Dodatkowo nałożono obowiązek doprowadzenia bieżącej wody z wodociągu i wyprowadzenia zaworu zewnętrznego w celu dokonywania zraszania rozładowywanego węgla i pryzm. Na terenie składu nie planuje się kruszenia, ani sortowania węgla więc jedynym źródłem emisji może być rozładunek węgla do boksów i załadunek odbiorcom indywidualnym. W wydanej decyzji na Inwestora nałożony został obowiązek zastosowania w/w zabezpieczeń oraz w pkt. 2) decyzji wskazano także że w przypadku stwierdzenia wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko. 

Obszar planowanej inwestycji nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowani przestrzennego, który mógłby wskazywać zakaz lokalizacji konkretnych działalności/zakładów/składów. W związku w tym Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska nie może zakazać lokalizacji omawianego przedsięwzięcia jeśli nie jest ono niezgodne z zapisami obowiązującego Studium.
f) Planowana działalność będzie uciążliwa ze względu na hałas emitowany podczas rozładunku i załadunku pojazdów;

zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich

W przedstawionym Raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zostały omówione zagadnienia emisji hałasu i nie wykazano możliwego negatywnego oddziaływania które wymagałoby zastosowania - poza projektowanymi zabezpieczeniami, innych specjalnych warunków. Na Inwestora nałożono obowiązek wprowadzenia piętrowej zieleni izolacyjnej od strony zabudowy mieszkaniowej, boksy zostaną zlokalizowane od strony sąsiadującej ze stacją paliw, a wysokość 3 pełnych ścian boksów o wysokości 1,6 m powinna zapewnić ochronę terenów zamieszkałych przed ewentualnymi emisjami. Dodatkowym zabezpieczeniem jest lokalizacja wjazdu na teren – w pobliżu drogi wojewódzkiej nr 551. Ponadto, od strony zabudowy i miejsca wjazdu na posesję usytuowany zostanie kontener socjalno-bytowy, który będzie naturalnym ekranem akustycznym tłumiącym hałas. Na Inwestora nałożono obowiązek wykonania w terminie po 6 miesiącach od oddania obiektu do użytkowania wykonania badań  hałasu. Wskazano iż badanie poziomu hałasu odbyć ma się w porze dnia w godzinach pracy składu w rejonie najbliższych terenów budownictwa mieszkaniowego. Wyniki tych pomiarów mają być przesłane do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. Po przedłożeniu wyników wskazane organy dokonają oceny poziomu hałasu i jeśli wystąpią jakiekolwiek przekroczenia, organy te podejmą działania zgodne z ich kompetencjami. W wydanej decyzji na Inwestora nałożony został obowiązek zastosowania w/w zabezpieczeń oraz w pkt. 2) decyzji wskazano także że w przypadku stwierdzenia wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko. 

W aspekcie uciążliwości hałasu należy wskazać ogólne tło akustyczne obszaru. Państwo Kruszyńscy na działce nr 127/28 w Strzyżawie prowadzą budowę budynku mieszkalno-handlowego, a nieruchomość nie posiada jeszcze urządzonego wjazdu, ani części frontalnej i nie jest ogrodzona. Zagospodarowanie nieruchomości zgodnie z planowanym przeznaczeniem – część handlowa, będzie generowało również pewne emisje i będzie źródłem ruchu pojazdów korzystających z usług oferowanych przez Właścicieli. Działka Państwa Kruszyńskich graniczy bezpośrednio z działkami nr 124/4 i 124/8, gdzie zlokalizowany jest kilkustanowiskowy warsztat naprawy samochodów, a w promieniu 100 m znajdują się: droga wojewódzka, stacja paliw, stacja serwisowa Man, stolarnia oraz planowana budowa zakładu stolarki aluminiowej. Tak więc sposób planowanego zagospodarowania działek pod skład materiałów budowlanych i opału posesji wpisuje się w tło akustyczne i charakter zagospodarowania działek sąsiednich. Prowadzenie składu nie powinno być źródłem uciążliwości hałasu przy zastosowaniu wskazanych w decyzji zabezpieczeń.
g) Wnoszący wskazują, że w ramach projektowanej inwestycji prowadzony będzie rozładunek i załadunek materiałów budowlanych z chemią budowlaną. 
zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich

W ramach planowanej inwestycji nie będzie prowadzona działalność handlu chemią budowlaną. Inwestor w przedstawionym opisie przedsięwzięcia wskazuje główną działalność obrotu następującymi materiałami: kostka granitowa, łupek granitowy i węgiel w asortymencie ekogroszek i orzech. 

h) Wąska droga osiedlowa na której mieścić ma się wjazd i wyjazd – naprzeciwko budynku należącego do Wnoszących skargę, droga gruntowa a nie utwardzona jak wskazano
 w Raporcie.
zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Inwestor posiada ważne uzgodnienie Nr 08/Z/12 z dnia 09.03.2012 r. łącznie 
z uzgodnieniem nr 32/Z/12 z dnia 10.08.2012 r. na wykonanie zjazdu na drogę gminną. Zasady wydawania zezwoleń na wykonanie zjazdów na drogę z nieruchomości podparte są przepisami o drogach publicznych i bazują na zasadzie zbierania ruchu z dróg niższego rzędu - lokalnych, gminnych i dojazdowych za pośrednictwem zjazdów publicznych zbiorczych na drogi wyższego rzędu. Ma to ograniczyć utrudnienia i zwiększyć bezpieczeństwo ruchu na drogach publicznych wyższego rzędu. 

Szerokość drogi gminnej kategorii lokalnej/osiedlowej dzielącej działki nr 127/28 i 127/14 wynosi 8 m, nawierzchnia utwardzona nieulepszona. Zaproponowane przez Inwestora miejsce wykonania wjazdu na nieruchomość jest najbardziej optymalnym i najmniej uciążliwym dla nieruchomości sąsiednich. Znajduje się ono w części frontalnej działki, wykonane będzie lekko pod skosem we wnęce w kształcie trapezu do głębokości min. 4 m w obszar działki,  aby zmniejszyć kąt wjazdu/wyjazdu na drogę gminną. Wjazd ten znajdował się będzie na wysokości działki Państwa Kruszyńskich, gdyż obie działki położone są równolegle do siebie po obu stronach drogi i nie ma innej możliwości lokalizacji zjazdu. 

W związku z powyższym nie ma podstaw do cofnięcia wydanego uzgodnienia zjazdu na drogę gminną gdyż jest ono wydane zgodnie z przepisami prawa, a zaproponowane rozwiązania techniczne mają złagodzić ewentualne uciążliwości i są optymalnym rozwiązaniem dla istniejącego układu działek. 
i) Grunt piaszczysty, tereny przepuszczalne, wody gruntowe od 0,6 m do 1,0 m w zależności od poziomu wody w Wiśle, połączenie wód gruntowych z ciekami i rowami prowadzącymi do Wisły, skażenie istniejących studni i ujęć wód, skażenie Wisły. 
zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Warunki posadowienia planowanego przedsięwzięcia zaliczają się do pierwszej kategorii geotechnicznej, tzn. obiektów, dla których wystarcza jakościowe określenie wartości gruntów. Na omawianym terenie pod warstwą humusu (ok. 40 cm) występują gliny zwałowe oraz piaski. W podłożu dominują utwory spoiste w stanie plastycznym oraz twardoplastycznym. Poziom wód podziemnych może oscylować w granicach ok. 1,0 m p.p.t. w związku z czym projektowane płyty żelbetowe będą posadowione na podsypce 
z piasku gr. 30-40 cm, zagęszczonego równomiernie. Planowane do składowania materiały są substancjami naturalnymi, obojętnymi dla środowiska, nie są rozpuszczalne w wodzie i nie zawierają substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska. Materiały planowane do składowania nie stanowią więc bezpośredniego zagrożenia dla gruntu i wód podziemnych, nie ma więc podstaw do nakładania na Inwestora szczególnych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia niż te wymienione w pkt. 2) i 3) niniejszej decyzji.

Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych, oznaczonym europejskim kodem PLGW240031 (JCWPd nr 31), zaliczonym do regionu wodnego Dolnej Wisły. W ww. Planie, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 
23 lipca 2008 r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu wód podziemnych (Dz. U. 
z 2008 r. Nr 143, poz. 896), skład ilościowy i chemiczny tej JCWPd oceniono jako dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych nie jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych nie ma więc konieczność nakładania na Inwestora specjalnych uwarunkowań w tym zakresie.

Przedsięwzięcie znajduje się w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych oznaczonym europejskim kodem PLRW2000212939 – Wisła od dopł. 
Z Sierzchowa do Wdy, zaliczonym do regionu wodnego Dolnej Wisły. W ww. Planie, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011 r. w sprawie klasyfikacji stanu ekologicznego, potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych (Dz. u. z 2011 r. Nr 258, poz. 1549), potencjał tej silnie zmienionej jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych oceniono jako zły. Rozpatrywana część wód jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia lub utrzymania co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i stanu chemicznego wód powierzchniowych do roku 2015. Zastosowano derogację, gdyż zmiany morfologiczne istnieją od kilkuset lat i mają znaczenie dla ochrony dużych obszarów przed powodzią. 

Na podstawie przedłożonej dokumentacji należy stwierdzić, że z uwagi na rodzaj, zakres 
i lokalizację oraz przyjęte rozwiązania techniczne i technologiczne, zarówno w wyniku realizacji, jak i eksploatacji, przedmiotowe zamierzenie nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły. 
Lokalizacja inwestycji została poddana ocenie wystąpienia zagrożenia powodziowego
i ryzyka powodziowego na podstawie map sporządzonych i opublikowanych przez Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej wypełniający w tym zakresie obowiązki ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012 r. poz. 145 ze zm.) oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska, Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej, Ministra Administracji i Cyfryzacji oraz Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie opracowywania map zagrożenia powodziowego oraz map ryzyka powodziowego (Dz. U. z 2013 r. poz. 104). Obszar planowanego składu materiałów budowlanych i opału nie mieści się w zakresie prawdopodobieństwa wystąpienia powodzi raz na 10 lat (Q 10%,), nie mieści się w zakresie prawdopodobieństwa wystąpienia powodzi raz na 100 lat (Q 1%), mieści się natomiast fragmentarycznie w zakresie prawdopodobieństwa wystąpienia powodzi raz na 500 lat 
(Q 0,2%). We wskazanym przypadku wystąpienia wody raz na 500 lat część działki nr 127/14 zostanie podtopiona na poziomie do 0,5 m wody w obszarze projektowanej zieleni oraz usytuowania kontenera socjalno-bytowego i wagi. Niskie prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi oraz sposób zagospodarowania terenu nie kwalifikują inwestycji do nałożenia szczególnych uwarunkowań w tym względzie.     
W odniesieniu do skażenia studni i ujęć wód należy wskazać, że osiedle na którym prowadzona będzie inwestycja jest zwodociągowane i wszystkie zamieszkałe 
i zainwestowane budynki posiadają przyłącza wodociągowe. Przyznać również należy, że we wskazanym obszarze istnieją zinwentaryzowane studnie, które nie są użytkowane. Wnoszący skargę – Państwo Kruszyńscy na terenie swojej posesji - działka nr 127/28, posiadają 2 zinwentaryzowane studnie, których nie użytkują. Budowany budynek mieszkalno-handlowy obsługiwany będzie przez przydomową oczyszczalnie ścieków już istniejącą (tak wskazują w dokumentacji dot. budowanego budynku) zlokalizowaną na wskazanej działce. Lokalizacja studni i budynku oraz powierzchnia działki wykluczają, po oddaniu do użytkowania rozsączowej oczyszczalni ścieków, korzystywanie z wody ze studni, gdyż nie zostaną spełnione minimalne parametry odległości wskazane 
w  Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r., 
Nr 75, poz. 690 z późn. zm.).
Jak wykazano w Raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz po spełnieniu nałożonych warunków realizacji inwestycji realizacja i eksploatacja zadania nie wpłynie na jakość wód podziemnych, nie ma więc podstaw do nałożenia jeszcze bardziej rygorystycznych uwarunkowań w tym względzie.   

j) Protestujący proponują, aby Pan Nadoliński posiadający działkę w odległości 100 m od planowanej inwestycji wybudował skład opału przy swoim budynku mieszkalnym. 
 zgłoszenie: Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich
Państwo Barbara i Roman Nadolińscy na terenie Gminy Dąbrowa Chełmińska posiadają jedynie nieruchomości w przedmiocie działek nr 127/14, 127/35, 128/6 w miejscowości Strzyżawa na których planowana jest inwestycja. Działka nr 127/5 stanowi odrębną własność Państwa  Iwony i Sławomira Nadolińskich. Inwestor planuje prowadzenie działalności w obrębie posiadanych nieruchomości nie wchodząc na grunty co do których nie ma praw. 
k) Podanie opisów racjonalnych wariantów alternatywnych, które w Raporcie są wymienione w punktach

zgłoszenie: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
W cytowany Raporcie opis i przewidywane oddziaływanie wariantów przedsięwzięcia zostały przedstawione na stronach 59-64. Na podstawie przedstawionych analiz wykluczono inne warianty realizacji przedsięwzięcia niż proponowany przez Inwestora uznając iż jest on najkorzystniejszy dla środowiska, spełnia względy funkcjonalne, logistyczne, estetyczne, ekonomiczne i ekologiczne. Organ prowadzący postępowanie nie widział konieczności dodatkowego uszczegółowiania przedstawionych wariantów.
l) Jaki obiekt znajdujący się na działce będzie wymagał uzyskania pozwolenia na zmianę sposobu użytkowania 
zgłoszenie: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
Na terenie nieruchomości, gdzie powstać ma skład materiałów i opału nie istnieją żadne obiekty które wymagałyby uzyskania wskazanego pozwolenia. Zapis taki pojawił się na str. 25 Raportu, jednak organ prowadzący postępowanie biorąc pod uwagę wszystkie zgromadzone w toku postępowania dokumenty, opracowania oraz dokumentację zdjęciową uznał iż jest to błąd pisarski powstały przy posiłkowaniu się przy sporządzaniu Raportu tekstem innej inwestycji. Na etapie przygotowawczym Inwestor uzyskał dnia 27.07.2012 r. Zezwolenie nr OŚ-VI.6124.2.29.2012 na wyłączenie z produkcji rolnej obszaru działek nr 127/6 i 127/14 i przeznaczenia ich pod budowę składu materiałów budowlanych i opału.
 ł) PPIS wniósł o sprostowanie treści: „w rejonie zakładu brak jest cieków powierzchniowych i ujęć wód powierzchniowych i podziemnych” w związku z faktem widocznych na mapie indywidualnych ujęć wody.
zgłoszenie: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
W obrębie omawianego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym na wody powierzchniowe i podziemne na terenie zakładu brak jest cieków powierzchniowych i ujęć wód powierzchniowych i podziemnych. Jak wskazano w ppkt. i) uzasadnienia niniejszej decyzji realizacja przedsięwzięcia nie będzie miała wpływu na jakość i poziom wskazanych wód.

m) W jaki sposób będzie wykonane odwodnienie powierzchni terenu w sytuacji, gdy przewidzianym do utwardzenia tych powierzchni materiałem jest tłuczeń granitowy
zgłoszenie: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
Jak wskazano na str. 7, 8, 37, 47 przedstawionego Raportu, szczegółowo omówiono wielkość powierzchni przewidzianej do utwardzenia, dobową i roczną ilość wody opadowej i roztopowej do odprowadzenia z terenów utwardzonych oraz powierzchnię biologicznie czynną. Założenia projektowe wskazują odprowadzenie wód deszczowych do gruntu w obrębie inwestowanej  nieruchomości.
n) Podać prawdziwe informacje dotyczące konfliktów społecznych oraz propozycji ich rozwiązania – dotyczy właścicieli działki nr 127/28

zgłoszenie: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
Omawiane przedsięwzięcie realizowane będzie w obszarze zainwestowanym z wiodącym przeznaczeniem nieruchomości pod zabudowę usługową i mieszkaniową. W promieniu 100 m od planowanej inwestycji znajdują się: droga wojewódzka, całodobowa stacja paliw, stacja serwisowa samochodów ciężarowych Man, kilkustanowiskowy warsztat naprawy samochodów, stolarnia, w trakcie realizacji budynek mieszkalno-handlowy oraz na etapie uzyskiwania stosowych zezwoleń budowa zakładu stolarki aluminiowej. 
Działka nr 127/28 w Strzyżawie jest własnością Państwa Leonardy i Stanisława Kruszyńskich mieszkających w Bydgoszczy, którzy na wskazanym obszarze prowadzą budowę budynku mieszkalno-handlowego. W powstającym budynku przewidziano pomieszczenia handlowo-magazynowe o łącznej powierzchni 39,2 m2 na działalność usługową wielobranżową. Wnoszący sprzeciw w żadnym swoim piśmie nie wskazują tego sposobu użytkowania nieruchomości, a jak każda działalność będzie ona oddziaływać na środowisko, będzie źródłem emisji pyłów i gazów, odpadów itd. itp.
Podczas prowadzonego postępowania Państwo Leonarda i Stanisław Kruszyńscy złożyli 
3 wnioski (jeden złożony do RDOŚ który zgodnie z kompetencjami organów został przesłany do Wójta Gminy Dąbrowa Chełmińska jako prowadzącego postępowanie) wnoszące sprzeciw co do lokalizacji planowanego przedsięwzięcia. 
Państwo Kruszyńscy w toku całego postępowania nie podjęli żadnej przesłanej korespondencji, a z organem prowadzącym postępowanie kontaktują się sami telefonicznie (nie podali numeru telefonu kontaktowego do siebie). Podczas kilku przeprowadzonych „rozmów” z Panem Stanisławem Kruszyńskim nie udało się wypracować żadnych rozwiązań które satysfakcjonowały by skarżących, gdyż uważają oni że tego typu przedsięwzięcie nie powinno w ogóle powstać. W związku z brakiem woli do jakichkolwiek rozmów i wypracowania rozwiązań Wójt Gminy Dąbrowa Chełmińska, jako organ prowadzący sprawę wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach doprowadził postępowanie do końca, uzyskał wszelkie konieczne opinie i uzgodnienia, w sporządzonej decyzji nałożył na Inwestora uwarunkowania konieczne do spełnienia.   
Mieszkańcy, ani organizacje ekologiczne nie wnieśli uwag, ani zastrzeżeń do planowanej inwestycji. 

Zgodnie z art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235) Wójt Gminy po uzyskaniu opinii 
i prawomocnych/ostatecznych uzgodnień; przeanalizowaniu ustaleń zawartych w raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko; po rozważeniu wniosków i uwag zgłoszonych przez strony postępowania i społeczeństwo oraz po przeanalizowaniu zgromadzonych w toku postępowania dokumentów wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. 

W niniejszej decyzji uwzględniono uwagi wskazane przez organy opiniujące i uzgadniające środowiskowe uwarunkowania przedsięwzięcia, rozwiązania chroniące środowisko przedstawione w raporcie oraz rozważono uwagi przedstawione przez strony postępowania 
i społeczeństwo. Wzięto pod uwagę wszystkie nadesłane pisma/opinie, w celu dokładnego 
i wszechstronnego wyjaśnienia sprawy mającej na względzie także ogólny interes społeczny 
i słuszny interes obywateli. Uwagi wskazane we wnioskach szczegółowo rozważono, 
a większości uwag znalazło swoje odzwierciedlenie w wydanych w niniejszej decyzji uwarunkowaniach.

Biorąc pod uwagę przedstawione informacje dotyczące zamierzenia inwestycyjnego, a także specyfikę przedmiotowej inwestycji oraz potencjalne oddziaływanie planowanych procesów technologicznych na środowisko, zdrowie ludzi, postanowiono orzec jak w sentencji.

Pouczenie

Zgodnie z art. 72 ust 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji wymienionych w ust. 1.  Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Pobrano opłatę skarbową w wysokości 205,- zł 

zgodnie z załącznikiem do Ustawy 

z dnia 16 listopada 2006 r. 

o opłacie skarbowej cz. I pkt. 45 

(Dz. U. z 2012 r., poz. 1282)
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia
Otrzymują:

1. Wnioskodawca,

2. Strony postępowania wg. wykazu,

3. UG w Dąbrowie Chełmińskiej a/a

4. Obwieszczenie o wydaniu decyzji: tablica ogłoszeń sołectwa Strzyżawa i UG w Dąbrowie Chełmińskiej, www.bip.dabrowachelminska.lo.pl
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy
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