Załącznik 

do Decyzji nr 6220.II.02.08.2014.AKB 

z dnia 14.05.2014 r.

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

zgodnie z art. 82 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235)

Nazwa przedsięwzięcia: „Budowie stacji regazyfikacji LNG wraz z przyłączem gazowym na potrzeby Zakładu Pinguin Foods Polska Sp. z o.o.”
Lokalizacja: działce ewidencyjnej nr 63/4 w Dąbrowie Chełmińskiej.
Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa stacji regazyfikacji LNG na potrzeby działającej zamrażalni owoców i warzyw zakładu Pinguin Foods Polska Sp. z o.o., na działce o nr 63/4 
w Dąbrowie Chełmińskiej. Teren, na którym planowane jest zamierzenie, zagospodarowany jest obiektami produkcyjnymi zakładu.

Powierzchnia łączna terenu zakładu wynosi 3,62 ha i posiada zorganizowaną zieleń niską 
i wysoką. W związku z realizacja planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wycinki drzew. Przedmiotowy teren nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Planowana instalacja służyć będzie do zgazowania ciekłego gazu ziemnego LNG i składać się będzie z następujących elementów:

- części ogólnobudowlanych: ogrodzenia, fundamentów, placu manewrowego oraz drogi dojazdowej,

- zbiornika skroplonego gazu LNG o pojemności wynoszącej 60 m3 wraz z parownicą PBU,
- parownicy atmosferycznej,

- rurociągu fazy ciekłej,

- rurociągu fazy gazowej wraz z armaturą zabezpieczającą i odcinającą,

- systemu telemetrii,

- zespołu przygotowania do odbioru paliwa gazowego, tj. stacji redukcyjno-pomiarowej wraz 
z kotłownią do celów technologicznych i nawanialnią THT, w wydajności Qn = 400 Nm3/h oraz przyłączem gazowym.

LNG transportowany będzie cysternami i roztankowany w sposób hermetyczny do zbiornika magazynowego. W instalacji rozprężania gazu zostanie zastosowany zbiornik kriogeniczny wyposażony w kolektor wydmuchowy, zakończony bezpiecznikiem ogniowym, do którego podłączone zostaną wydmuchy ze wszystkich zaworów bezpieczeństwa umieszczonych na rurociągach technologicznych zbiornika. Do zmiany stanu skupienia, zostaną zastosowane parownice za pomocą których skroplony gaz ziemny będzie odparowywany w takiej ilości na którą będzie zapotrzebowanie odbiorcy. W celu ustabilizowania parametrów gaz z parownic będzie transportowany rurociągiem do stacji redukcyjno-pomiarowej. W instalacji projektuje się nawanialnię kontaktową, w której do strumienia gazu będzie dodawany związek THT (tetrahydrotiofen), nadający charakterystyczny zapach. 
Celem realizacji zamierzenia jest zastąpienie używanego oleju opałowego jako paliwa wykorzystywanego w procesach technologicznych zakładu gazem ziemnym. Przyczyni się to do obniżenia emisji zanieczyszczeń do powietrza, przede wszystkim dwutlenku węgla, dwutlenku siarki oraz pyłów. Realizacja inwestycji podyktowana jest względami ekologicznymi, ale także technologicznymi i ekonomicznymi.

