Załącznik 

do Decyzji nr 6220.II.05.06.2014.AKB 

z dnia 10.10.2014 r.

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

zgodnie z art. 82 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.)

Nazwa przedsięwzięcia: „Budowa 15 (piętnastu) budynków mieszkalnych jednorodzinnych wolnostojących wraz z infrastrukturą towarzyszącą” 
Lokalizacja: działki ewidencyjne nr: 323/12 i 323/9 w obrębie Gzin Górny i 269/4 w obrębie Dąbrowa Chełmińska w miejscowościach Gzin i Dąbrowa Chełmińska w gminie Dąbrowa Chełmińska.
Projektowana inwestycja obejmuje docelowo budowę 15 budynków mieszkalnych, jedno- rodzinnych, wolnostojących, podpiwniczonych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Obiekty te posiadać będą maksymalnie dwie kondygnacje naziemne: parter i poddasze użytkowe i wykonane będą w technologii tradycyjnej. Budowa poszczególnych obiektów odbywać się będzie etapowo - każdy budynek oddzielnie. 
Przedmiotowy teren nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
Łączna terenu trzech działek to 2,0176 ha, z czego: powierzchnia zabudowy budynków wyniesie 6052,8 m2, powierzchnia utwardzona 4035,2 m2 i powierzchnia terenów zieleni 10088,0 m2.  W związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wycinki drzew. 

Zakres prac związanych z przygotowaniem terenu do przewidzianej funkcji polegać będzie na robotach niwelacyjnych, pracach ziemnych i montażowych oraz wykonywaniu niezbędnych instalacji. Roboty budowlane prowadzone będą wyłącznie w godzinach dziennych. 
Obsługa komunikacyjna działek objętych inwestycją odbywać się będzie poprzez jeden zjazd z drogi wojewódzkiej nr 551 oraz sieć dróg wewnętrznych.
Na etapie eksploatacji źródłami emisji zanieczyszczeń będą kotły pracujące na potrzeby centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej, zlokalizowane w poszczególnych budynkach oraz pojazdy mieszkańców, poruszające się po nieruchomościach. W celu zapewnienia przyszłym nabywcom możliwości wyboru rodzaju paliwa wykorzystywanego na cele grzewcze poszczególnych budynków mieszkalnych przewidziano wykorzystanie niskoemisyjnych kotłów opalanych gazem płynnym propan-butan, lekkim olejem opałowym lub paliwami stałymi w postaci drewna, pelletu, ewentualnie ekogroszku. 

Woda na potrzeby analizowanego przedsięwzięcia pobierana będzie z istniejącej sieci wodociągowej, a energia elektryczna z istniejącej sieci energetycznej.
Odprowadzanie ścieków socjalno-bytowych z wykluczeniem zastosowania zbiorników bezodpływowych.
Odpady, zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji inwestycji, będą gromadzone selektywnie 
w wydzielonych i przystosowanych do tego celu miejscach, a następnie przekazywane do odzysku, 
a jeżeli nie jest to możliwe to do unieszkodliwienia, odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia.

Wody/ścieki opadowe i roztopowe pochodzące z powierzchni utwardzonych i dachów odprowadzane będą bezpośrednio do gruntu, bez ich podczyszczania. 
Zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych, technologicznych 
i organizacyjnych zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.
